Тема:
 Сценічний простір. Декорація сцени.
Вчитель: Гетманенко Л.В.

Клас: 7
Мета:
1. Ознайомити з поняттям «Сценографія», «Сценічний простір», продовжити знайомство з профессією художника театра ляльок, формувати навички формувати ескізу.

2. Розвивати образне та просторове мислення, уяву, фантазію, уявлення про розміщення декорації у сценічному просторі.

3. Виховувати вміння приймати рішення щодо реалізації ідеї.

Обладнання:
матеріали:
фарби, олівці, гумка, папір, пензли, стакан для води.

Зоровий ряд:
афіши Чернівецького театру ляльок, фотографыї ляльок та декорації. Фотографії вистав та ескізи Московського театру ляльок С. Образцова.
Хід уроку:

І. Організація класу.

ІІ. Актуалізація опорних знань.


Бесіда

· Що таке «простір»?

· Як можна передати відчюття глубени простору на плоскому аркуші паперу.
· Які закони перспективи необхідно знати, щоб при вільно передати простір.

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

Слово вчителя з елементами бесіди.

· Назвіть різновиди простору.

· А що, по-вашому буде простором для гри акторів?

· Хто в театрі відповідає за передачю цього простору?
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Зверніть увагу на афіші, що перед вами. Але цікавити нас буде не стільки назва вистави, скільки творці спектаклю. Серед тих, хто склав єдиний колектив співавторів, відзначимо художника. Хто він, ця людина, в чому полягає йогоробота в театрі? Як його праця вливається в загальний процес находження вистави?
IV. Оголошення теми уроку.

Сьогодні на уроці ми продовжемо знайомство з професією художника – постановщика бутафора – лялькаря. Дізнаємося, що таке сценографія й намалюємо ескіз ляльки до вистави.
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V. Вивчення нового матеріалу.

Слово вчителя:

Театральний колектив – це люди різних професій, що складають єдине ціле: режисер, художник –постановник, майстерні (бутафори-лялькарі, швачі, механіки лялок ), освітлювачи сцени, робочі сцени.
В сучасній виставі можна обійтись без костюма та грима. Іншими словами без художника. Наприклад Чеховська «Хірургія» в виконанні Москвина і Тарканова. Обидва грали в своїх звичайних костюмах. А от в ляльковій виставі без художника обійтись не можна. Він створює простір де грають ляльки, іншими словами пластичне рішення вистави, він створює зовнішність героя, іншими словами художній образ ляльок. Крім цого художник визначає їх систему та механіку, можливості поведінки. Дуже часто рішення вистави художником впливає на режисерське рішення.
Хоча саме режисер дав завдання художнику-постановнику, спираючись на літературну основу. Художник розробляє на папері ескізи лялок, робить макет декорацій, що складається із задника, куліс і об’ємної частини, тобто створює зоровий образ вистави що і є сценографія. Простір сцени повинен допомагати акторамстворювати мізансцени мати потрібний настрій, ритм. Оформлення вистави має відповідати часові і місцю дії, жанрові спектаклю, характеру ляльок. Художнику необхідно знати історію суспільства, історію мистецтва й театру, костюми, навіть зачиски.
 Кожна вистава – це унікальна творча робота. Одним із важливих моментів оформлення спектаклю є освітлення. Воно завершує роботу художника і змінює декорацію. Наприклад, вистави театра им. С. Образцова, де задник насправді блого колору, а ми на цих фото бачимо його яскравих колорів світла, що спрямовані на виставу, теж виставляє художник – постановник разом із освітлювачем. На прикладі вистав С. Образцова ми бачимо, що лялькові вистави створюються не тільки для дітей, а й для дорослих, це «Ноєв ковчег», «Дон Жуан», «Який рахунок?».
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VI. Практична робота.
1. Створення ескізу лялюки

2. Обговорення системи лялок: тростьова, паркетна, маріонетка, лялька рукавичка. З власного досвіду я можу продемонструвати фото ляльок Чернівецького театру різних систем.
3. Закомпонуйте малюнок і починайте працювати.
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VII. Завершення уроку.

Демонстрація учнівських робіт – проєктів, обговорення та оцінювання. Завдання на наступний урок: закінчити проекти, принести графічний матеріал на наступний урок.

